



Бойко Борисов

Председател

**ДО
НЕГОВО ВСЕСВЕТЕЙШЕСТВО
ГОСПОДИН, Г-Н ВАРТОЛОМЕЙ I –
АРХИЕПИСКОП НА КОНСТАНТИНОПОЛ –
НОВИЯ РИМ И ПАТРИАРХ ВСЕЛЕНСКИ
ФЕНЕР, КОНСТАНТИНОПОЛ**

**ВАШЕ ВСЕСВЕТЕЙШЕСТВО,
ПАНАГИОТАТЕ, ЕФЕНДЕ КЕ ДЕСПОТА,**

Най-почтително синовно се обръщам към Вас след проведена между нас официална кореспонденция, свързана с проведените вече чествания, посветени на 130-годишнината от полагането на основния камък на Желязната църква “Св. Стефан” при Българския църковен вакъф, които бяха достойно организирани и осъществени от Вселенската Патриаршия на 18-ти септември т.г., когато Вие поднесохте в дар на този великолепен храм Евангелие на български език. Това е ярък пример на вселенския характер на Църквата на Константинопол! Ползвам случая и отново поднасям пред Вас своите искрени извинения за невъзможността ми тогава да посетя Вас и Патриаршията на Великата Христова Църква поради международни ангажименти!

Ето защо, съобразно Вашата покана, ще посетя Центъра на Православието за тържествата по повод Тронния празник на Патриаршията, когато християните по целия свят отбелязват паметта на Първозвания апостол – св. Андрей, основател на Църквата в древния Византион. В навечерието на този свят ден - на 29-ти ноември т.г. ще съм честит и благословен да имам аудиенция от Вас – Вселенският Патриарх, когото точно в същия този месец преди 7 години председателстваният от мен Министерски съвет предложи на



Бойко Борисов

Прегсегамел

Президента на Републиката Вие да бъдете носител на най-високото държавно отличие в Р. България – Ордена “Стара планина” I-ва степен, а на следващия ден (30-ти ноември т.г.) поради неотменяеми дела на българските държавни институции не ще мога да взема участие като редовен практикуващ вярващ християнин в Божествената св. Литургия, оглавена от Ваше Всесветейшество във Вашата патриаршеска катедрала “Св. Георги”.

Цялата тази 2022-ра година е изключително свързана между нас – българите и Майката-Църква в Константинопол поради изпълването на 175 години от канонизирането на св. Фотий Велики, който е просветител във Вярата както на св. Княз Борис-Михаил I Покръстител, така и на цяла България, но и убедено вярвам, че и днес е небесен покровител на нашия Народ.

Ваше Всесветейшество,

Днес е изключително важно ние – политиците да прибъгваме до съветите и да беседваме именно с духовните водачи. Вие сте всепризнат глобален духовен лидер. Повече от три десетилетия Вие сте посветили патриаршеското си служение на общото благо.

След края на Студената война Вие възобновихте и скрепихте взаимоотношенията между Православните църкви. Организирахте, свикахте и проведохте дългоочаквания от векове Събор на Православната църква на о-в Крит през 2016-та година, който свидетелства в ново време Евангелието на Правдата и отвори Църквата за диалог със света на съвремието. Вашите мисия и апостолат на любовта проповядват, но и прилагат на дело Завета на Мира. Особено осезаемо в моята Родина това Ви свещено дело се прояви при преодоляния в Българската църква разкол чрез Вашата канонична надюрисдикционна роля на помирител при свикания от Вас Всеправославен събор в София през 1998-ма година. Вие всякога полагате грижи за разрастване братството и устройването делата на Зографския манастир “Св. Георги” на Света Гора - Атон, където българи с Вашето благословение и разрешение встъпват в духовен сан. Вие полагате канонични бащински грижи за



Бойко Борисов

Прегсегател

православните българи в Р. Турция като издигате за техни духовни пастири посочените от българските църковни настоятелства свещенослужители. А сега българите благодарение на Вашата добронамереност имаме и Архимандрит на Вашия Трон, което е огромна чест с исторически характер.

Освен в България Вие всякога изцерявате духовните рани в отделните Православни църкви, съобразно заветите на мира и любовта, дадени ни от нашия Господ Иисус Христос, на Свещените Канони и на добруването на всички хора. Вие пророчески проявихте едновременно снизхождение и смелост. Дадохте автокефалия на Църквата в Украйна. Сега – във времето на ужаса на жестоката и абсолютно непровокирана с нищо война на режима в Москва срещу Украинския народ – само автокефалната Православна църква на Украйна е елей на утеха и благодат за жертвите, страдащите и гонените от беса на войната, обладал ръководството на Руската Федерация. За мъчениците и за героите на Украйна Вие сте ходатай пред Бога за победа на мира в тази изстрадала страна.

Трите правителства, ръководени от мен отдадоха сили и постигнахме много за присъединяването на държавите от Западните Балкани към Европейския съюз. Приемането в евхаристийно общение в семейството на Православните църкви, което Вие реализирахте на християните от Р. Северна Македония е силен знак и за нас – европейските политици.

Освен безбройните Ви огромни исторически заслуги като Вселенски Патриарх на Православната църква Вие не пестите сили за делото на единството на християните по целия свят. Полагате огромни усилия по диалога между религиите, издигате глас за правата на човека навсякъде по планетата Земя, борите се за религиозните свободи на всеки отделен човек по всяка точка на земното кълбо в единство с институциите на международното право, националните правителства и всички хора с добра воля.

Вашето пророческо служение на човешкия род най-особено се проявява в отдадеността Ви на Твореца чрез посвещаване на Неговото творение. На



Бойко Борисов

Прегсегамел

природата в тоя свят Вие сте най-могътен рупор и неин ангел-пазител. Зеленият Патриарх, както Ви нарича основателно светът, издигна проблемите за опазване на околната среда и климатичните изменения до най-високопоставените ръководни места в нашия съвременен свят без прекъсване вече над 30 години. Европейският Парламент и Европейската Комисия, но и органите на ООН дори включват в приоритетите си апелите на Вашите енциклики.

Дейностите Ви за взаимно разбирателство между Наука и Вярa и тяхното взаимно допълване даваха необходимите смирение и утеха в тежкото време на преминалата пандемия COVID-19. Вие напомнихте на човечеството, което отдавна не бе преживявало всеобщ глобален страх от невидим вирус, че: “Медицината е дар от Бог” и че вярата изисква и доверие.

Светът, но особено Европа в частност не веднъж са показвали Вас за пример за подражание в отношението към пострадалите от войни и подложените на гонения при военни конфликти хора. Проблемите на днешното човечество са не само посочвани, но и решавани във Вашите теологични трудове, а в хуманитарната Ви дейност Вие сте на дело сърцат, състрадателен и жертвоготовен Апостол на Любовта като св. Андрей, чийто наследник сте.

За мен и като православен християнин, и като председател на най-голямата политическа партия в България ГЕРБ, която е в християндемократическото семейство на Европейската Народна Партия ще е огромна чест и привилегия именно на Тронния Ви празник лично да получа Вашето благословение във Вселенската Патриаршия - Великата Христова Църква.

В днешното време на война се моля всички хора и най-вече политическите ръководители по цялата земя и особено тези, които са географски по местата на страдание с разум и сърце да проумеем Божиите слова, изречени от Вашите уста че: “В наша власт е или да увеличим болката, нанесена на нашия свят, или да допринесем за неговото излекуване. Изборът е



Бойко Борисов

Прегсегател

наш!” казвате и допълвате че: “Човешкият конфликт може да е неизбежен в този свят, но войната и насилието не са!”

Позволявам си да Ви помоля да отправяте молитви към Светата Троица да се разреши продължаващата близо две години и половина политическа криза в моето Отечество, която създава множество проблеми за всички мои сънародници, а при срещата ми с Вас – разчитам и на Вашия съвет.

С дълбока почит целувам светата Ви патриаршеска десница и оставам на Ваше Всесветейшество предан духовен син:



БОЙКО БОРИСОВ

Председател на ПП ГЕРБ